

发布人才政策、解锁人才公寓地图

# 金桥系列举措为区域发展集聚人才

■本报记者 章磊

发布专业技能人才“金九条”、解锁“人才公寓地图”……3月24日,金桥举办促进人才发展服务活动,通过一系列举措打造人才高地,为区域发展集聚更宏大的人才队伍。

今年年初,浦东新区发布“1+1+N”人才政策,率先打造国际人才发展引领区,向全社会传递敬才爱才、求贤若渴的信号。金桥镇在深入调研基础上,结合实际制定并发布了《金桥镇关于促进专业技能人才发展的九条措施》,聚焦技能培养和创业发展,弘扬工匠精神,积极向市、区各类人才政策靠拢看齐。

据悉,“金九条”涵盖鼓励企业加大技能人才培养力度、支持企业聘用优秀技能人才、助力企业职业技能等级认定、给予技能认定成效补贴、鼓励个人参与技能提升培训、支持创业人才发展、重视培养选

树工匠人才、褒奖优秀技能人才、加大服务紧缺急需人才力度等九个方面。

呼应“金九条”的推出,“金桥镇人才公寓地图”同步解锁,为专业技能人才提供安居服务。金桥镇相关领导介绍,金桥镇通过改造一批、新建一批,打造了5个镇级人才公寓,总面积达到5.63万平方米,有房间1750间,可供4250人入住。后续,金桥镇还将挖掘潜力、多方整合,进一步扩大、充实人才公寓地图,让入住金桥的各类专业人才能够扎根金桥、服务浦东。

东昌汽车常务副总经理丁静告诉记者,公司对专业技能人才有着不小的需求,金桥镇推出的人才公寓,对公司引进人才、留住人才有着极大助力,“对人才而言是不小的吸引力”。

坐落在金桥碧云社区的中欧国际工商学院,被誉为培养“众多优秀管理人士的摇篮”。当天,浦东新区与中欧国际工商学院达成战略合作协议,揭牌成立

“浦东引领区创新创业人才服务站”,引导各方人才来浦东投资兴业。依托战略合作协议,金桥镇与中欧校友汽车产业协会率先联动互动,聚焦汽车产业,助力产业升级发展。

近年来,为激发市场主体活力,市、区两级出台了一系列创业就业扶持政策。活动中,欧姆龙(上海)有限公司、领目科技(上海)有限公司、上海孚遇粉体科技有限公司3家企业分别获得创业、就业专项补贴。金桥镇还启动了2023年金桥镇劳动技能竞赛系列活动等,通过政策扶持、以赛促产为金桥优化营商环境,实现高质量发展注入新动力。

当天还举办了2023年金桥镇春风行动专场招聘会,共有50家用人单位开展现场招聘,提供就业岗位800余个。现场还设置了政策咨询及宣讲区,宣传推广浦东人才政策、促进就业创业政策,以及金桥镇“金九条”等政策。

## 高桥提升“15分钟就业服务圈”能级

■本报记者 章磊

3月25日,高桥镇携手浦东新区就业促进中心在外高桥市民广场组织举办了一场“家门口”就业服务主题活动。来自40多家用人单位提供的600多个岗位,以及技能体验摊位上飘出的浓浓咖啡香,吸引了不少市民。

今年,高桥镇在成功创建国家级充分就业社区的基础上,不断加大创就业服务工作力度,以去年底创建的“宜业高桥苑”为服务载体,提出了“同心乐业宜业高桥”的服务理念。

结合这一理念,高桥镇积极实施“八对接”的“三位一体”就业服务模式,将就业指导、创业指导和职业技能培训指导合为一体,对接自贸区、创业园区、

社区创业企业、民营经济、职培学校、职能部门、“家门口”服务、社会专业服务力量,逐步打造并形成“1+48”(1个宜业高桥苑连接48个居村委)的“15分钟就业服务圈”。

为了使“15分钟就业服务圈”能够提供专业化、集成式、多样性的服务,高桥镇一方面创设“宜业高桥同心乐业联盟”,以此整合与创业服务、职业指导、技能培训、劳动维权、灵活就业、社会保障有关的专业服务力量;另一方面组织开展“就业服务示范站”创建活动,通过标准化、规范化、高效率的运行模式,确保“15分钟就业服务圈”在已建成的高桥镇就业大数据平台的支撑下,能够及时有效地提供个性化需求服务。

## 高东镇樱花节开幕 三月早樱竞相绽放



“樱花大道”上游人如织。 □高东镇 供图

见的活动。不仅如此,主办方还在全镇多处设置了“美陈”打卡点,为前来赏樱的游客增加摄影留念的好地方。主办方还将举办主题摄影比赛,邀请游客用相机记录游园场景。

同时,作为全国门球之乡,高东还将樱花特色与门球特色有机融合。主办方

在樱花园广场上铺设了人工草坪,形成一片门球场地。开幕式当天,上海市“樱花杯”门球明星赛邀请了上海的门球高手,一起在樱花树下挥杆竞技。游客在樱花树下,通过观摩比赛、参与门球趣味游戏、体验现场教学,可以近距离感受门球这项运动的魅力。

## 上海电机学院毕业生扎根临港

■本报记者 符佳

3月23日下午,上海电机学院携手临港人才共同举办“临港未来”春季专场招聘会,高度的专业匹配度和临港的优势人才政策,让不少毕业生决心扎根临港。

此次招聘会吸引到130余家优质企业,提供招聘岗位200余个,用人需求2000余个,其中临港新片区企业占60%,主要为临港地区产业布局的高端装备制造、集成电路与信息技术服务、人工智能、生物医药、新能源汽车、金融服务业等企业。这些招聘岗位与该校设置的专业十分契合,招聘企业收到3500余份简历,现场初步达成意向超过600人次。

“我熟悉临港、喜欢临港,了解到这里的引才政策,很希望毕业后能在这里工作生活。”上海电机学院电气工程专业2023届本科毕业生江浩玮从山西到浦东读大学,由于之前一直在准备考研,这是他第一次带着简历参加线下招聘会。他兜了一圈后发现,所学专业和临港很多大型智能制造企业招聘岗位很契合,更多了一份信心,经过和人力资源经理的面对面沟通,投出了几份简历。

近年来,上海电机学院不断探索“中

国特色、上海优势、临港模式、电机品牌”产教融合特色发展之路,将“促进毕业生在临港新片区就业”作为提升就业质量的重要抓手,深入加强与临港新片区企业合作,引导毕业生投身临港建设。该校学生处副处长张跃辉介绍,该校制定了“融入新片区 扎根大临港”的“一百千万”行动计划”,即:每年选定1个月,作为固定的临港宣传月活动;每年开展10场面向大学生群体的主题讲座;每年邀请100家企业进校园开展校园招聘活动;每年组织1000名学生在临港开展就业实习、志愿服务、社会实践活动;每年组织各类以“融入新片区”为主题,通过线上线下方式开展参观学习、实践锻炼等活动,力争学生参与达到1万人次。

“通过专题活动、主题宣传、特色实践,我校把临港元素嵌入大学生职业生涯教育体系,2022届毕业生中有293人留在临港新片区工作。”张跃辉表示,预计今年留在临港就业的毕业生数量将比去年有所增长。此次专场招聘会后,上海电机学院还会专门组织有意向留在临港的应届毕业生去相关企业参观,实地感受企业文化,希望促成企业和学生双赢的双向奔赴。

## “临港工匠”宣讲团成立

本报讯 (记者 陈炼)3月24日,临港新片区“临港工匠”宣讲团成立,学习宣传党的二十大精神以及临港工匠的先进事迹,为临港新片区快速发展凝心聚力,增添力量。

临港工匠是新片区一线技术骨干力量,也是新片区职工学习标杆。经过连续三届开展工匠进校园活动,选树了100名临港工匠。此次“临港工匠”的首批宣讲团成员,即是从100名临港工匠中挑选了12名,他们分别来自民用航空、生物医药、高端装备、人工智能、海洋工程等领域。

来自洋山四期自动化码头的金燕卿是首批12名宣讲团成员之一,对于成为临港工匠宣讲团成员,他很自豪。“作为宣

讲员,自身要全面准确领会党的二十大精神,同时要用接地气、聚人气等喜闻乐见、易于被新片区广大职工群众和师生接受的方式,把党的二十大精神宣讲课堂搬到生产生活和学校学习场所。”他说。

临港新片区综合党委书记张建芳表示,成立“临港工匠”宣讲团,旨在用临港工匠的亲身经历和感人故事,激发新片区职工更加热爱临港、建设新片区的信心和决心,为临港新片区建设提供精神动力。同时,也增加了新片区讲师团的师资力量,发挥了临港工匠在职工中的引领示范作用。

接下来,首批“临港工匠”宣讲团成员将奔赴企业、园区、学校、工地等基层一线开展宣讲。

## 浦东“双创少年说”活动颁奖

本报讯 (记者 曹之光)3月24日,2022年浦东新区“双创少年说”颁奖典礼暨主题演讲风采展示活动在张江镇党群服务中心举行。

“双创少年说”主题演讲活动于去年下半年启动。它是浦东新区青少年科技节重要活动之一,同时也是张江国际青少年创新创业实践基地深入推进科技成果转移转化能力建设,夯实青少年学生科创知识、科创理论和科创技能,推动校内外协同创新和产学研深度融合,培养“双创”型人才的重要举措。

本次活动共吸引6000多名青少年报名参加,历经初评、复评、研学、集训层层严格选拔及激烈角逐。最终,来自于浦东新区的120名中小学生代表脱颖而出,站上了“双创少年说”主题演讲终评的舞台,他们用生动的语言向广大同龄人传递科技的力量、播撒科技的种子。

来自科研、科普、中小学教育、语言文字等领域的专家,以及媒体观察员们组成的评审组,对孩子们的表现赞不绝口。专家评审们根据主题内容、语言表达、作品演绎等方面综合评分,最终评选出“双创少年说”一等奖10名学生,二等奖20名学生,三等奖30名学生,优秀指导教师20名、优秀科普导师20名等各类奖项。

设于张江镇党群服务中心内的青少年双创中心,融合了人工智能、生命科学、地球空间科学等学习主题,已为本区100多所中小学校输出了基于行业科技课题探究的科创教育服务,同时也为张江区域家门口社区提供了完善的科普教育服务,实现了“生活小事不出居村,教育服务就在身边”的服务模式,也最大化丰富了社区科创教育资源,为国家培养未来科技创新后备人才提供了保障。

## 安全生产专家服务零距离 浦东重点监管企业专家服务热线启动

本报讯 (记者 黄静)近日,区应急管理局正式启动浦东新区重点监管企业安全生产专家服务热线(021-58307969),进一步帮助区内重点监管企业做好安全生产工作,不断夯实企业安全生产主体责任,全面提升安全管理能力,统筹好发展和安全,全力保障浦东新区安全发展。

据了解,浦东新区重点监管企业安全生产专家服务热线的设立,目的是帮助区重点监管企业解决安全生产的疑难杂症,解企业之所难,急企业之所需;及

时为企业送法、普法,指导企业落实法律法规标准,服务企业全面提升安全管理水

热线的重点服务对象就是区重点监管企业,其他有需要安全生产专家服务的企业也可以拨打该热线。其服务是依托浦东新区安全生产协会,充分发挥安全生产专家作用,采用线上线下相结合的工作模式,以电话咨询为主、线上留言为辅,视情进行现场指导。

目前,热线服务工作日时间为9点至17点;其余时间则转为24小时线上留言,

企业可通过“浦东应急”微信公众号-微服务-专家咨询热线”路径描述问题。无论

是电话咨询,还是线上留言,热线都会根据问题的复杂程度,在规定时限内尽快予以答复。其中,能当场解答的立即答复;不能当场解答的,将详细记录后反馈相关专家,48小时内予以答复;特别复杂的问题,将在48小时内向企业说明情况,经专家研究后尽快答复;对个别需要现场查看后才能给予答复的问题,48小时内对接相关专家,在征得企业同意后,进行现场服务指导。

机动车不停从旁边驶过,交警和辅警通过吹哨和手势管理,对道路进行指挥疏导。盘旋在头顶的无人机边巡逻边用高音喇叭提示驾驶人不要随意插队、依次行驶,并提醒电动自行车骑行人戴好头盔。

在浦东交警研判中心,大屏幕上显示着无人机远程传输的图像,民警唐泽成正密切关注重点道路路况,及时指挥属地民警对拥堵节点进行干预:“今年,我们尝试使用无人机自动机场技术,可实现无人值守、远程通讯。能根据远程指令随时起飞,并根据设定线路将现场情况实时回传指挥中心大屏,提高指挥效能。”

在浦东交警保障清明祭扫交通现场,前往永安公墓祭扫的车流已经在南曹路和唐陆路逐步缓行,还有非机动车不停从旁边驶过,交警和辅警通过吹哨和手势管理,对道路进行指挥疏导。盘旋在头顶的无人机边巡逻边用高音喇叭提示驾驶人不要随意插队、依次行驶,并提醒电动自行车骑行人戴好头盔。

截至当天下午,浦东各大墓区周边道路总体情况平稳。

## 浦东交警保障清明祭扫交通

本报讯 (记者 张敏 通讯员 路炜)

3月25日,浦东各大墓区提前迎来祭扫人流。为此,浦东公安分局交警支队根据工作预案,落实交通管理警力,全力保障群众清明祭扫出行有序安全。

当天9时30分,唐陆路南曹路永安公墓,这里是浦东较大规模的祭扫点之一。虽然没有到清明节当日,但是提前来祭扫的人流也对周边交通带来影响。记者了解到,当天永安公墓预测人流大约为1.5万人,车辆为1400辆。为了应对可能出现的大客流,交警部门在南曹路和齐爱路划定了临时停车位,一旦遇到停车场饱和,便启用道路临时停车。

现场,前往永安公墓祭扫的车流已经在南曹路和唐陆路逐步缓行,还有非